

俄总统新闻秘书： 没有证据表明中国隐瞒疫情信息

新华社电 俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫23日表示，没有证据表明中国隐瞒疫情信息。“俄方未发现任何证据支撑这种说法。”佩斯科夫说，新冠疫情是全人类、全球经济以及每一个国家面对的共同挑战。“俄

总统普京说，必须协作努力，才可以战胜疫情，逐步摆脱全球经济危机。正因如此，我们与中国保持着全面沟通。”

俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃当天表示，一些西方国家毫无根据地攻击并企图

将新冠疫情责任推卸给中国和世界卫生组织是极其不合适的。

美国密苏里州总检察长施密特日前在密苏里东区联邦地区法院起诉中国政府，称中国政府要为新冠肺炎疫情在密苏里州乃

至全球造成大量死亡、病痛和经济损失负责。中国外交部发言人耿爽22日指出，这种所谓的控告毫无事实和法律依据，十分荒唐。此类滥诉不利于美国国内的疫情防控，也与当前国际抗疫合作背道而驰。

中国外交部： 美暂停对世卫组织供资 违反会员国义务

新华社电 针对美国务卿蓬佩奥称美不排除要求更换世卫组织负责人，甚至可能自此不再向世卫组织提供资金，外交部发言人耿爽24日说，缴纳会费是美国作为世卫组织会员国应当履行的法律义务，美暂停供资构成对其作为会员国义务的根本违反，将严重危害全球抗疫合作并可能导致严重后果，希望美方不要站在国际社会的对立面。

耿爽在当日例行记者会上说，美方对世卫组织的攻击抹黑没有事实依据，施压胁迫更是不得人心。新冠肺炎疫情发生以来，世卫组织在谭德塞总干事领导下，积极履行自身职责，秉持客观、公正、科学的态度，为协助各国应对疫情、推动国际抗疫合作发挥了重要作用。支持世卫组织就是捍卫多边主义的理念和原则，维护联合国的地位和权威。

耿爽说，事实上，一段时间以来，法国、德国、英国、加拿大、日本等许多国家领导人和联合国秘书长等国际组织负责人都对世卫组织表示支持。联合国大会通过决议，不结盟运动、“77国集团和中国”也专门发表声

明肯定并支持谭德塞总干事领导下的世卫组织在抗击疫情中的领导作用。前不久召开的二十国集团领导人特别峰会发表声明也强调，完全支持并承诺进一步增强世卫组织在协调国际抗疫行动方面的职责。这些都体现了国际社会的共同立场和普遍诉求。

“美国作为世卫组织会员国，缴纳会费是其作为会员国应当履行的法律义务，美暂停供资构成对其作为世卫组织会员国义务的根本违反，将严重危害全球抗疫合作并可能导致严重后果，受影响的是包括美国在内的世界各国，特别是医疗卫生系统脆弱的国家。”耿爽说。

他说，美国自恃世卫组织最大出资国，认为世卫组织应当听其指挥，这是典型的霸权心态。当前，支持世卫组织发挥作用就能挽救更多的生命，就能阻止疫情进一步蔓延，这是绝大多数国家的共识，也是任何有良知的人应当做出的选择。

“中国有句话，叫‘得道多助，失道寡助’。我们希望美方不要站在国际社会的对立面。”耿爽说。

全球疫情简报： 意大利新增治愈病例 首次超过确诊病例

全球确诊病例达2707356例
美国确诊病例升至868395例

新华社电 23日全球疫情简报：

世界卫生组织：截至欧洲中部时间23日10时(北京时间23日16时)，全球新冠确诊病例较前一日增加73657例，达到2544792例；死亡病例较前一日增加6689例，达到175694例。

美国约翰斯·霍普金斯大学：截至北京时间24日9时31分，全球确诊病例达2707356例，死亡病例为190743例。美国确诊病例升至868395例。



在意大利奥莱焦，医护人员上门为病人提供医疗服务 新华社发

新闻链接

美国务卿蓬佩奥再发威胁 声称美国要彻查世卫组织 扬言不排除组建替代机构

美国国务卿蓬佩奥23日声称，因新冠疫情流行状况，有必要彻查世界卫生组织，扬言美国可能永远不会恢复资助世卫组织，甚至不排除组建替代机构。

针对美国总统特朗普及蓬佩奥等美国政府官员对世卫组织的攻击，一些美国议员和专家指出，他们无非是在掩盖自身应对疫情的失误。

蓬佩奥22日晚间接受福克斯新闻频道采访时称，世卫组织需要“结构性改革”，以纠正其“不足”。

在回答是否要求改变世卫组织领导层时，他回应：“比这更多，美国有可能永远不再资助，不让美国纳税人的钱流向世卫组织。”

在23日一次广播采访中，蓬佩奥被问及是否由其他机构取代世卫组织，

他回答：“我们确实正在考虑这个问题……如果这个机构正常运行，美国应永远领导它并成为其中一部分。如果不能实现预期目标，我们将与全球其他伙伴合作，推出一个架构、形式、管理模式，实现预期目标。”

特朗普先前以世卫组织应对疫情不力为由宣布暂停对这一联合国机构的资助，引起国内外广泛反对，包括一些欧洲国家。

世卫组织总干事谭德塞22日呼吁美国重新考虑暂停资助的决定，希望美方继续支持世卫组织工作。谭德塞指出，美国的资助对支持其他众多国家的卫生事业非常重要，也是帮助美国自身，同时赞赏美国之前对世卫组织的支持。 据新华社

新闻事件

意大利民事保护部门23日发布的数据显示，意大利当天新增治愈病例3033例，新增确诊病例2646例。这是意大利疫情暴发以来新增治愈病例数首次超过新增确诊病例数，显示疫情进一步好转。

法国总统马克龙23日表示，法国实施解禁措施“将不会以区域化的形式进行”，改变了其日前所说根据不同地区受疫情影响的程度逐步解禁的计划。

俄罗斯总统普京23日表示，减少新冠疫情对俄罗斯经济的影响、降低社会经济损失，是俄罗斯当前的首要任务。

瑞士联邦经济事务秘书处23日发布的报告显示，受新冠疫情影响，2020年瑞士国内生产总值预计萎缩6.7%，为1975年以来最严重的经济衰退。

停泊在日本南部城市长崎的意大利籍邮轮“歌诗达大西洋”号23日又有14名船员确诊感染新冠病毒。此前，这艘邮轮已有34例确诊病例。这

48例病例目前被计入日本累计确诊病例数中。

土耳其累计新冠确诊病例超10万例。土耳其卫生部长科贾23日表示，土耳其当天新增确诊病例3116例，累计确诊101790例。

秘鲁目前疫情严峻，已成为拉美地区疫情最严重的国家之一。近几日秘鲁每天新增确诊病例1500例左右，主要集中在人口密集的首都利马。秘鲁总统比斯卡拉23日宣布，将全国紧急状态期限再次延长，至5月10日。

澳大利亚新南威尔士州警方23日发表声明说，“红宝石公主”号邮轮获准于23日下午离开悉尼以南约100公里的肯布拉港，随后将离开澳大利亚水域，但声明未介绍该邮轮的目的地。澳大利亚广播公司23日报道说，与该邮轮此次停靠相关的新冠确诊病例目前累计超过600例，约占澳全国累计病例数的10%。